

Нынешнее международное турне Лукашенко войдет в историю отечественной дипломатии

Дипломатический рейд Президента

Для политического стиля Александра Лукашенко характерны напор, решительность, неожиданные и сильные ходы. Нынешнее международное турне как раз полностью соответствует этим характеристикам. Оно, безусловно, войдет в историю отечественной дипломатии. Впрочем, не только отечественной.



Большая внешнеполитическая операция

Постепенно становится ясен стратегический замысел всего масштабного рейда. Сейчас уже очевидно, что Президент Беларуси заранее спланировал большую внешнеполитическую операцию. Ее цель — достижение крупного успеха на международной арене. Критериями здесь могут выступать обеспечение поддержки со стороны других государств, в том числе ведущих держав, и прорыв в экономическом сотрудничестве, прежде всего на Африканском континенте.

Вначале была проведена большая подготовительная работа. Ноябрьский саммит государств — участников ОДКБ в Минске продемонстрировал прочность позиций нашей страны на постсоветском пространстве.

Подписание указов о проведении выборов в Национальное собрание и местные Советы подчеркнуло стабильность и устойчивость политической системы Беларуси. Все эти сигналы крайне важны для наших зарубежных партнеров. Долговременные отношения будут выстраивать только со страной, где действует предсказуемый и сильный политический режим и чья безопасность надежно гарантирована.

Серьезную подготовку серии президентских визитов провело Правительство. Тщательному анализу был подвергнут опыт сотрудничества с Китаем, определены те направления, где стоит нарастить темп реализации достигнутых договоренностей. Разработаны конкретные проекты, потенциально интересные для африканских стран. Так, в октябре 2023 года Беларусь и Экваториальной Гвинеей созданы двусторонние отраслевые рабочие группы по промышленной кооперации, механизации сельского хозяйства, обеспечению продовольственной безопасности, развитию сотрудничества в энергетическом секторе, в области здравоохранения, фармацевтики, нефтехимии, образования. Значительную роль сыграл визит белорусской делегации во главе с министром иностранных дел Сергеем Алейником в Экваториальную Гвинею, который состоялся 14 — 15 ноября. Всего в состав большого политико-экономического десанта тогда вошло более 40 человек, в том числе министр сельского хозяйства Сергей Бартош и министр здравоохранения Дмитрий Пиневиц. Кстати, для руководителя отечественного внешнеполитического ведомства это было уже второе посещение Малабо в этом году. В июне министр готовил визит Президента Экваториальной Гвинеи в Минск, который состоялся в сентябре.

Совещание 27 ноября во Дворце Независимости должно было обобщить проделанную работу и еще раз сверить планы. Во время пребывания в Пекине Александр Лукашенко признался, что буквально допрашивал руководство своей Администрации и Правительства на предмет того, что еще можно сделать, где исправить ситуацию, выйти на новый уровень.

Прорыв геополитический и ментальный

Затем последовал визит в Объединенные Арабские Эмираты и участие в работе Климатической конференции ООН.

Выступление Президента Беларуси далеко вышло за рамки заявленной тематики. Фактически это был программный манифест, наполненный идеями антиимпериалистической и антиколониальной борьбы. Озвученные мысли близки людям в большинстве стран мира. То выступление создало надежную идеологическую основу для последующих переговоров.

Стремительный визит в Пекин показал прочность дружественных отношений с великим Китаем. Поддержка столь влиятельной державы принципиально важна для обеспечения всего курса нашей страны на международной арене. Тем более наше стратегическое партнерство отражается и в цифрах динамично развивающегося экономического сотрудничества.

Переговоры с Президентом ОАЭ Мухаммедом бен Заидом аль-Нахайяном также весьма показательны. Международное значение этой арабской страны возрастает на глазах. А Беларусь уже давно установила с ОАЭ крепкие и дружеские отношения. Вот и еще одна основа нашего международного положения.

И, наконец, Африка! Итоги достигнутого в ходе визитов в Экваториальную Гвинею и Кению еще предстоит оценить. Но факты, известные на данный момент, уже впечатляют. 74 конкретных проекта сотрудничества с Экваториальной Гвинеей.

Что это, если не настоящий прорыв Беларуси не только в эту страну, но и на весь континент, который сейчас поднимается в полный рост и готов реализовать свой потенциал, сдерживаемый десятилетиями западного колониализма?!

Остается только добавить слова нашего Президента: «Завтра начинаем копать землю и решать проблемы». А завтра уже наступило. Кстати, и внешнеполитическая активность белорусского лидера вовсе не будет сбавлять темпов.

Вадим ГИГИН, кандидат исторических наук.

Фото [БЕЛТА](#)

Полная перепечатка текста и фотографий запрещена. Частичное цитирование разрешено при наличии гиперссылки.

Заметили ошибку? Пожалуйста, выделите её и нажмите Ctrl+Enter

БЕЛАРУСЬ

ПРЕЗИДЕНТ

ЛУКАШЕНКО

ГИГИН



Вадим ГИГИН



Версия для печати